

学习贯彻党的二十届四中全会精神 · 理论宣讲到基层

学习贯彻党的二十届四中全会精神 市委宣讲团在潞州区宣讲

本报讯(记者张瀚予)11月17日,按照市委统一安排,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团在潞州区举行宣讲报告会。市委宣讲团成员、市纪委监委日常工作的副书记、市监委副主任刘世宏作宣讲报告。长治高新区党委书记、管委会主任,潞州区委书记贺思宇主持。

报告会上,刘世宏紧紧围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从全会基本情况及重大成果,“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,对全会精神进行了深入阐释、系

统讲解,并就贯彻落实全会精神分享了认识体会。

刘世宏强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,坚持原原本本学,联系实际学,突出问题导向、实践导向、需求导向,紧密结合思想和工作实际,更加自觉用科学理论指导实践、推动工作。

深入浅出的解读、提气鼓劲的话语、生动鲜活的案例、直观翔实的数据,引发聆听者强烈共鸣。大家凝神倾听、认真记录、仔细思考,一致表示,通过此次宣讲,进一步深化了认识、明确了方向、增强了

信心,要学深悟透全会精神,把握实践要求,切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委决策部署上来,奋力推动全会精神在潞州区落地落实、见行见效,努力在中国式现代化新征程上交出更加优异的潞州答卷。

宣讲报告会后,刘世宏一行走进潞州区太西街道潞才社区,与基层党员干部群众面对面交流,宣讲党的二十届四



11月17日,市委宣讲团在潞州区宣讲党的二十届四中全会精神,并与基层党员干部群众交流互动。本报记者张瀚予摄

中全会精神,推动党的创新理论进一步深入人心。

学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

“石头村”开出“幸福花”

——长子县碾张乡石门沟村学习运用“千万工程”经验绘就乡村振兴新画卷

□ 本报见习记者 牛佳锡

阳光透过枝叶,洒下斑驳光影。青石垒砌的大坝坚固巍然,与水渠、“船台”假山相连,形成灵动的瀑布景观。石板路蜿蜒向前,串起青砖灰瓦的整洁民舍。石墙上,藤蔓繁茂,肆意伸展……这个石头唱主角,集岁月沧桑与焕发新活力于一身的村子,便是长子县碾张乡罗辛庄村石门沟自然村。

“花好水清,日子透亮!”村民李海青一脸自豪。

谁能想到,这个令人流连忘返的“石头村”,曾是一副环境面貌欠佳的模样。

“以前这坝下是荒草断崖,孩子们玩耍时,大人们得在一旁看得紧紧的。道路两侧杂物堆积,还散落着不少废弃物。”李海青回忆。

改变,始于“千万工程”的学习运用。

“当时石门沟村经济薄弱,没有多少‘家底’,但我们有石头啊。一来石头结实

耐用,二来我们能就地取材,三来能凸显我们石门沟村的‘石’字底蕴!”罗辛庄村党支部书记万生介绍。

一场环境改造就此拉开帷幕。

砌石坝、开水渠、建假山,没过多久,山水相依的优美景观便呈现眼前。道路上两旁的垃圾场摇身一变,成为蜿蜒的旱溪景观带,鹅卵石铺底,野花点缀,美不胜收。废弃的牛棚没有一拆了之,而是被精心改造成下沉式的石阶花园,并保留了老梨树、枣树、杏树,既可供人乘凉休憩,又能让人们品尝山果,别有一番韵味。

“下一步村里还要开发小米锅巴、小米咖啡,让小谷子长出‘金链条’!”万生信心十足。

产业的活力还藏在炊烟袅袅的农家小院里。

闲置空地改造成的“灶台民宿”,成了游客体验生火做饭的乡村乐园。能和村民同住的居民小院更成了网红打卡地,土炕上的煤油灯亮着暖光,褪色的木桌,处处勾起游客的乡愁。饿了喊一声,村民便端出冒着热气的农家饭,满是烟火味。

“一到节假日,来住的人可多了,都想体验体验咱这农家小院的生活!”小院主人李旭明擦着灶台笑呵呵地说。

村头的石榴树下,游客在听村民讲述石门沟的传说。石磨体验、榨油坊等特色项目,让游客亲身感受传统农耕文化的魅力。环境改善带来的“美丽资源”正转化为

古便是皇家贡品。如今,300余亩谷子地在“合作社+农户”种植模式下生机勃勃,统一种植、统一收购,年产量达10万斤,人均年增收8000元。

“下一步村里还要开发小米锅巴、小米咖啡,让小谷子长出‘金链条’!”万生信心十足。

产业的活力还藏在炊烟袅袅的农家小院里。

闲置空地改造成的“灶台民宿”,成了游客体验生火做饭的乡村乐园。能和村民同住的居民小院更成了网红打卡地,土炕上的煤油灯亮着暖光,褪色的木桌,处处勾起游客的乡愁。饿了喊一声,村民便端出冒着热气的农家饭,满是烟火味。

“一到节假日,来住的人可多了,都想体验体验咱这农家小院的生活!”小院主人李旭明擦着灶台笑呵呵地说。

村头的石榴树下,游客在听村民讲述石门沟的传说。石磨体验、榨油坊等特色项目,让游客亲身感受传统农耕文化的魅力。环境改善带来的“美丽资源”正转化为

“美丽经济”。

乡村要振兴,治理是关键。

村里创新推行“网格连心”机制,将全村划分为10个网格,由党员骨干担任网格员。

“李婶家的柴火垛需要规整”“村头石板路出现破损”“邻里地界纠纷”……桩桩件件都被网格员记在纸上、放在心上。通过“村民点单、网格派单、村委接单”的闭环流程,小事不出网格,大事不出村,服务精准直达。

同时,村里推行“文明积分”制度,将门前保洁、孝亲敬老、参与集体活动等写入积分项,每月进行公示,达到一定积分的年底可兑换米面油等生活用品。

“文明积分”制度的实施,带来的是文明乡风的扎根。万生告诉记者,现在家家户户比积分,比的不是谁家换的东西多,而是谁为村里作的贡献大,大家参与乡村治理的积极性高涨。

这座藏在深山中的“石头村”,正以学习运用“千万工程”经验绘就乡村振兴新景。



时下正值森林防火关键期,连日来,屯留区组织森林消防队队员深入辖区,开展森林巡防和安全隐患排查工作,全力守护森林资源和人民群众生命财产安全。 李红卫 摄

(上接第一版)部分专线车配备导游,沿途讲解景区特色、康养资源,让游客在赶路途中提前了解游玩攻略。另外,全市同步升级智慧服务,“游长治”小程序实现景区预约、民宿预订、康养咨询“一键搞定”,让游客体验更便捷更高效。

我市在推动文旅康养深度融合发展,始终以游客满意为核心,从交通接驳、住宿配套、智慧服务、应急保障等细节发力,用“看得见、摸得着”的举措,让每一位游客“来得顺心、住得舒心、玩得开心”。

“党的二十届四中全会为文旅产业融合发展提供了路径指引和根本遵循。”市文旅局资源开发科科长赵理康表示,我市将深入学习贯彻全会精神,依托良好的生态环境和丰富的文化资源优势,以八泉峡、欢乐太行谷、通天峡、黄崖洞、八路军文化园等景区为核心,串联观音堂、崇庆寺、天台庵等国保古建集群,布局建设以民宿、避暑、温泉、森林、乡村、中医药等为主题的文旅康养示范区。重点打造“太行天池”漳泽湖国家城市湿地公园超级IP,持续擦亮“红色文化”“太行山水”“古建筑群”三张金色名片,叫响“清凉长治疗愈之都”核心品牌,逐步形成全域旅游发展大格局,以实际行动推动全会决策部署落地,为全市文旅经济高质量发展注入新活力、新动能。

如今,太行山下,文旅康养产业正成为推动高质量发展的新引擎,让更多游客在山水之间享受康养之乐,在文化之中感受长治之美。

(上接第一版)推进服务业提档升级,创新发展消费载体,打造襄垣坊特色商业街区,为经济发展注入新活力。

中国式现代化离不开农业农村现代化,乡村振兴是高质量发展的重要支撑。李瑜表示,全会强调“提升农业综合生产能力质量和效益,推进宜居宜业和美乡村建设”,为“三农”工作指明清晰方向,襄垣将坚定不移强“三农”。聚焦“粮食安全、特色产业、畜禽集聚、农事服务”四大板块,以全域土地综合整治和高标准农田建设为抓手,确保全县66万亩耕地面积不减少、质量有提升。围绕“特优”农业,积极落实市委农业“王炸”战略,重点布局高品质谷子、香菇种植和精深加工产业。依托晋象农牧生猪养殖、

羽丰肉鸡养殖等项目,力争实现生猪出栏30万头、肉禽出栏2000万羽,全力打造生猪肉鸡养殖强县。以“智能化、专业化、全产业链”为导向,聚焦播种、植保、收割、烘干、仓储、物流、销售等关键环节,建设全县现代农业综合服务示范基地,提供“耕种防收储”全程一体化服务。以国家级“五好两宜”和美丽乡村建设试点为抓手,推动乡村从“干净整洁”向“和美宜居”升级,绘就“村庄美、产业兴、村民富、治理优”的乡村全面振兴新画卷。

“民生是最大的政绩,以人民为中心是我们一切工作的出发点和落脚点。”“全会提出‘要加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕’,我们始

终关注群众急难愁盼、从群众的操心事、烦心事、揪心事入手,积极回应关切……”李瑜的话语温暖而坚定。他表示,襄垣将紧扣民生保障“七有”目标精准发力:推进滨河中小学校建设、公办幼儿园扩容,以集团化办学、强校带弱校缩小教育差距,让“学有所教”更优质;持续抓好高校毕业生、农民工、退役军人、脱贫户等重点群体就业和职业技能培训,不断完善就业服务体系,让“劳有所得”更稳固;深化县域医共体建设,推动优质医疗资源下沉,解决农民“看病远、看病难”问题,让“病有所医”更便捷;优化县级养老服务、农村老年人日间照料中心等布局,推进医养结合与适老化改造,让“老有所养”更舒心;坚持租购并举扩大

保障性住房供给,启动新建经开区租赁住房项目,满足产业园区就业人员、新市民等群体住房需求,让“住有所居”更安心;持续推进参保扩面,做好社会救助,兜牢困难群众基本生活保障,让“弱有所扶”更有力;实施国家普惠托育服务体系示范项目,完善“1+N”托育服务体系,让“幼有所育”更完善,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

“使命在肩,实干为要。学习贯彻全会精神,关键要落到行动上、体现在成效上。”李瑜表示,襄垣将以强烈的历史主动精神和奋发有为的姿态,砥砺前行、真抓实干,在推动资源型县域转型发展赛道上勇当先锋、作好表率,奋力谱写中国式现代化襄垣新篇章。

市人社局深入山西立讯精密开展入企服务 助推校企合作促进人才工作提质

本报讯(记者李茹)11月17日,市人社局组织相关科室工作人员及长治技师学院、山西省机电职业技术学院等4所职业院校相关负责人,先后深入山西立讯精密工业有限公司和长治人才集团,开展精准入企服务,推动校企资源对接,促进人才工作提质增效。

在山西立讯精密工业有限公司和长治人才集团,服务团队一行深入企业生产车间,实地走访各功能区域,察看产品生产线,详细了解企业生产经营、产品研发及用工现状。在随后召开的座谈会上,各职业院校负责人围绕产教融合、校企合作等内容展开深入交流,分享实践经验,并就共建实训平台、推动技术研发与人才培养提出具体建议。与会各方一致表示,将建立常态化对接机制,定期开展校企供需匹配,推动共建实训基地落地见效,协同开展技术攻关与人才定向培养,实现资源共享、优势互补,全面提升合作实效。

市人社局将持续发挥桥梁纽带作用,围绕全市重点产业发展,积极搭建校企协同平台,推动共建一批高水平实训载体,不断优化人才服务生态,加快构建企业为主体、院校深度参与、市场有效运作的人才发展新格局,为全市高质量发展注入人才动力。

“奔跑吧·少年”2025年长治市 武术(套路)锦标赛开赛

本报讯(见习记者牛佳锡)11月15日,“奔跑吧·少年”2025年长治市武术(套路)锦标赛在市体育中心拉开帷幕,吸引来自各县区的400余名青少年武术运动员参赛。

本次赛事依据选手年龄划分为A至I九个组别,参赛运动员年龄覆盖5岁至18岁,充分展现了武术运动在我市青少年群体中的广泛基础。比赛项目设置丰富全面,涵盖传统项目、自选和规定项目及集体项目三大类别,全面考验运动员的武术功底、演练水平和团队协作能力。赛场上,运动员们身着明艳的武术服,精神抖擞、朝气蓬勃,拳法刚柔并济,器械演练虎虎生风,一招一式尽显扎实基本功与顽强拼搏的体育精神。他们以矫健的身手和专注的表现,将中华武术的力与美展现得淋漓尽致。

此次锦标赛旨在为全市青少年武术爱好者搭建一个切磋技艺、交流提高的平台,进一步推动武术运动在青少年中的普及与发展,为培养优秀的武术后备人才奠定坚实基础。

我市召开会议 安排部署人民调解工作

本报讯(记者张廷)11月12日,市司法局召开全市人民调解工作座谈会,总结近年来我市人民调解工作的做法与成效,系统梳理短板不足,安排部署下一阶段工作举措。各县区司法局和市人民调解员协会负责人分别进行经验交流发言。

今年,全市广大人民调解组织和调解员紧紧围绕市委、市政府中心工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入基层一线,扎实开展矛盾纠纷排查化解,有效发挥维护社会稳定和“第一道防线”的作用,为平安长治、法治长治建设作出积极贡献。

会议强调,全市司法行政系统和人民调解组织要进一步提高政治站位,深刻认识新时代人民调解工作的重要性。要持续加强调解员队伍建设,优化队伍结构,加大培训力度,提升专业能力。要不断健全完善矛盾纠纷多元化解机制,强化与行政调解、司法调解的衔接联动,形成工作合力,努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,为我市营造更加安全稳定的社会环境贡献司法力量。

上党区选送作品《天地喜洋洋》亮相 全省移风易俗优秀文艺节目展演

本报讯 11月14日,全省移风易俗优秀文艺节目集中展演活动在晋中市举办。由我市上党区选送的潞安大鼓《天地喜洋洋》以其浓郁的地方特色,鲜活的生活气息,在舞台上精彩呈现,赢得了现场观众一致好评。

《天地喜洋洋》以小切口折射大主题,巧妙选取基层老党员老梁一家的生活片段为叙事主线,将党的二十届四中全会精神融入生动故事。节目深耕本土文化土壤,以群众喜闻乐见的潞安大鼓为艺术载体,激昂欢快的鼓点搭配通俗易懂的唱词,既生动诠释了党的惠民政策如何浸润乡村、惠及民生,又唱响了弘扬文明新风的主旋律,展现了新时代农村的崭新风貌和农民群众的幸福生活。

从剧本创作、唱腔设计到舞台呈现,上党区文艺工作者始终秉持精益求精的创作态度,在保留潞安大鼓传统韵味的基础上,融入现代舞台表现元素,让这门古老的非遗艺术在新时代焕发新的生机与魅力。此次《天地喜洋洋》的成功展演,充分展现了上党区深厚的文化底蕴与扎实的文艺创作实力,为进一步推动党的创新理论通俗化阐释、大众化传播搭建了鲜活载体。

(李敏)

(上接第一版)持续推进绿色低碳园区建设,全力实现产业高端化、智能化、绿色化发展。

全会对未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画,为金融行业高质量发展提供了根本遵循。人保财险长治市分公司党委书记、总经理赵武刚表示,将坚守金融企业使命担当,全力做好金融“五篇大文章”,在服务经济社会发展大局中践行好政治性、人民性。围绕我市转型发展、城市更新、乡村振兴、文旅融合、民生保障、社会稳定等重点领域,发挥“头雁”示范引领作用,强化对重大战略、重点领域和薄弱环节的保险支持,推动完善灾害保险保障体系,拓展小微、民营、养老、“三农”保险覆盖面,不断拓展新业态、新场景,在推进中国式现代化长治实践中展现新作为。

中国式现代化要靠科技现代化作支撑。全会提出“加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力”,这对科技企业的前瞻创新能力及自主研发水平提出了更高要求。山西紫华云慧科技有限公司董事长王晨阳表示,当前,企业立足我市发展需求,围绕低空经济、智慧教育、民生改善、城市治理、产业升级等核心领域,加速推进关键技术攻关和科技成果产业化转化,助力区域产业向新质生产力转型。“作为深耕科研服务一线的科技企业,将把全会精神转化为创新发展的具体实践。未来,将持续深耕数字化、智能化领域,聚力自主研发,提供更优质解决方案,为我市经济社会高质量发展注入科技动能。”